
Primera Encuesta a Médicos
sobre Cannabis Medicinal
en Colombia



Realizado por Referencia del Proyecto

Ficha técnica

Jaime Arteaga y Asociados (JA&A) 
/ Observatorio Colombiano de la 
Industria del Cannabis

Encuestas a médicos sobre 
Cannabis Medicinal
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Perfil del Entrevistado

El estudio encuestó a 304 médicos 
titulados, ejerciendo su profesión en 
Colombia. Su participación fue voluntaria, 
sin incentivos y bajo el compromiso de 
que los resultados de la encuesta sean de 
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304 encuestas de médicos ejerciendo 
en 58 municipios de Colombia
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Intencional o según criterio
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Multicanal (telefónica, online, presencial) 
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17 de noviembre a 20 de 
diciembre de 2022

Grupo Objetivo
Médicos ejerciendo en Colombia

Especialidad Respuestas
Medicina general / familiar y relacionadas 130

Farmacología, toxicología, epidemiología y relacionadas 70
Psiquiatría y relacionadas 53
Otras especialidades 32

Cirugía, anestesiología, cuidados intensivos y paliativos 19

Desagregación 



Desagregación Geográfica



1. ¿Usted ha formulado cannabis de 
uso medicinal a lo largo de su carrera médica?

28,0%

71,1%

Sí No No sabe/no responde



15,8%

25,7% 26,2% 28,1%

39,6%

Cirugía, anestesiología,
cuidados intensivos y

paleativos

Otras especialidades Medicina general / familiar y
relacionados

Farmacología, toxicología,
epidemediología y

relacionadas

Psiquiatría y relacionadas

*Solo se tienen en cuenta los que dijeron que sí 

¿Usted ha formulado  cannabis de uso medicinal 
a lo largo de su carrera médica?

(Por especialidad)



15,8%

23,7%

42,9%

29,4% 26,9%

Menos de 1 año 1-10 años 11-20 años 21-30 años más de 31 años
NO

*Solo se tienen en cuenta los que dijeron que sí 

(Por años de ejercicio)

¿Usted ha formulado  cannabis de uso medicinal 
a lo largo de su carrera médica?



¿Qué tan de acuerdo está 
con estas afirmaciones?

SI

NO

92,1%

71,1%

70,1%

74,0%

74,0%

Debe existir y adoptarse un protocolo claro y estandarizado
entre los prestadores de servicios de salud a la hora de de…

El cannabis medicinal puede tratar eficazmente los
síntomas asociados con las condiciones médicas

El cannabis medicinal contribuye significativamente al
tratamiento y las terapias médicas.

Los proveedores de servicios de salud deberían ofrecer
cannabis medicinal para el manejo de condiciones médicas

El cannabis medicinal es una terapia médica legítima
TTB

% de acuerdo



63,2%
57,9%

52,6% 52,6%

89,5%

75,0% 71,9%
65,6% 68,8%

93,8%

76,9% 77,7% 75,4% 77,7%

91,5%

74,3% 75,7% 75,7% 74,3%

90,0%

69,8% 69,8%

58,5% 58,5%

96,2%

El cannabis medicinal es una terapia
médica legítima

Los proveedores de servicios de salud
deberían ofrecer cannabis medicinal

para el manejo de condiciones
médicas

El cannabis medicinal contribuye
significativamente al tratamiento y

las terapias médicas.

El cannabis medicinal puede tratar
eficazmente los síntomas asociados

con las condiciones médicas

Debe existir y adoptarse un protocolo
claro y estandarizado entre los

prestadores de servicios de salud a la
hora de de formular/prescribir

cannabis medicinal a los pacientes

Cirugía, anestesiología, cuidados intensivos y paleativos Farmacología, toxicología, epidemediología y relacionadas Medicina general / familiar y relac
Otras especialidades Psiquiatría y relacionadas

¿Qué tan de acuerdo está 
con estas afirmaciones?

(Por especialidad)
*Solo se tienen en cuenta los TTB



¿Qué tan de acuerdo está 
con estas afirmaciones?

(Por años de ejercicio)
*Solo se tienen en cuenta los TTB

84,2%
89,5%

68,4%

78,9%

89,5%

74,3% 74,3% 73,0% 73,0%

92,8%

83,9%
76,8% 76,8% 78,6%

92,9%

58,8% 58,8%
52,9%

49,0%

88,2%

73,1%

84,6%

73,1%
80,8%

96,2%

El cannabis medicinal es una terapia
médica legítima

Los proveedores de servicios de
salud deberían ofrecer cannabis

medicinal para el manejo de
condiciones médicas

El cannabis medicinal contribuye
significativamente al tratamiento y

las terapias médicas

El cannabis medicinal puede tratar
eficazmente los síntomas asociados

con las condiciones médicas.

Debe existir y adoptarse un
protocolo claro y estandarizado

entre los prestadores de servicios de
salud a la hora de de

formular/prescribir cannabis
medicinal a los pacientes

Menos de 1 año 1-10 años 11-20 años 21-30 años más de 31 años



25%

29%

33%

37%

38%

57%

60%

68%

75%

82%

85%

86%

Autismo

Coadyudante de la psicosis

VIH/SIDA

Enfermedad intestinal inflamatoria, incluida la enfermedad de Crohn

Glaucoma

Convulsiones, incluidas las características de la epilepsia

Esclerósis Lateral Amiotrófica (ELA)

Esclerosis múltiple

Espasmos musculares severos y persistentes, incluyendo las propias de la…

Enfermedad terminal, con una expectativa de vida probable de menos de un…

Dolor intratable

Cáncer asociado con dolor inteenso/crónico o vómitos severos, o caquexia o…

¿Qué tan útil cree que los cannabinoides son para 
el tratamiento de las siguientes condiciones?



78,9%

57,9%

36,8%

57,9%

47,4%

36,8%

57,9%

47,4%

73,7%

31,6%

73,7%

15,8%

96,9%

46,9%
43,8%

78,1%

59,4%

78,1%

90,6%

34,4%

93,8%

25,0%

90,6%

21,9%

88,5%

46,2%

32,3%

70,0%
65,4%

56,2%

75,4%

43,1%

83,1%

31,5%

87,7%

30,8%

77,1%

20,0%

30,0%

67,1%

60,0%

50,0%

75,7%

27,1%

75,7%

34,3%

81,4%

20,0%

84,9%

26,4% 28,3%

64,2%

52,8%

64,2%

71,7%

34,0%

84,9%

17,0%

84,9%

22,6%

Cáncer asociado con
dolor

intenso/crónico,
náuseas o vómitos
severos, o caquexia
o emaciación severa

Glaucoma VIH/SIDA Esclerosis Múltiple Esclerosis Lateral
Amiotrófica (ELA)

Convulsiones,
incluidas las

características de la
epilepsia.

Espasmos
musculares severos

y persistentes,
incluyendo las
propias de la

Esclerosis Múltiple.

Enfermedad
intestinal

inflamatoria,
incluida la

enfermedad de
Crohn.

Enfermedad
terminal, con una

expectativa de v ida
probable de menos

de un año

Coadyuvante en la
psicosis

Dolor intratable Autismo

Cirugía,  anestesiología, cuidados intensivos y paleativos Farmacología, toxicología, epidemediología y  relacionadas Medicina general / familiar y relacionados Otras especialidades Psiquiatría y relacionadas

¿Qué tan útil cree que los cannabinoides son para 
el tratamiento de las siguientes condiciones?



NO

(Por años de ejercicio)

3. ¿Qué tan útil cree que los cannabinoides son para 
el tratamiento de las siguientes condiciones?

89%

58%

32%

68% 68%

58%

84%

47%

74%

37%

84%

53%

89%

38%

30%

70%

60% 57%

76%

41%

85%

30%

89%

25%

91%

41%
45%

77%

64% 66%

80%

38%

91%

21%

89%

20%

69%

27%
24%

57%
53%

49%

63%

25%

73%

25%

73%

16%

81%

31%

42%

65%
62%

54%

77%

31%

73%

38%

81%

35%

Cáncer asociado
con dolor

intenso/crónico,
náuseas o vómitos

severos, o
caquexia o

emaciación severa

Glaucoma VIH/SIDA Esclerosis Múltiple Esclerosis Lateral
Amiotrófica (ELA).

Convulsiones,
incluidas las

características de
la epilepsia.

Espasmos
musculares
severos y

persistentes,
incluyendo las
propias de la

Esclerosis
Múltiple.

Enfermedad
intestinal

inflamatoria,
incluida la

enfermedad de
Crohn.

Enfermedad
terminal, con una

expectativa de
vida probable de
menos de un año.

Coadyuvante en la
psicosis.

Dolor intratable. Autismo.

Menos de 1 año 1-10 años 11-20 años 21-30 años más de 31 años



4. ¿En qué medida cree que el cannabis
aumenta el riesgo de las siguientes condiciones?

TTB: Algo y Mucho

3,6%

5,9%

7,2%

7,6%

10,2%

13,5%

19,4%

19,7%

22,4%

22,4%

26,0%

Diabetes

Cáncer

Evento cerebrovascular

Paro cardiaco

Síntomas respiratorios

Depresión

Accidentes

Síntomas psicóticos

Problemas de memoria

Bajo peso al nacer

Sobredosis de droga



(Por especialidad)

4. ¿En qué medida cree que el cannabis 
aumenta el riesgo de las siguientes condiciones?

36,8%

26,3%

15,8% 15,8%

10,5% 10,5%

15,8%

5,3% 5,3%

10,5% 10,5%

40,6%

28,1%

21,9% 21,9%

28,1%

18,8%

3,1% 3,1% 3,1%
0% 0%

21,5%
23,8%

21,5% 20,0% 20,8%

13,8%
10,0% 11,5% 11,5%

7,7%
4,6%

27,1%

20,0% 21,4%

12,9%

17,1%

12,9%
10,0%

7,1% 5,7% 5,7% 4,3%

22,6%

17,0%

28,3% 28,3%

17,0%

11,3%
13,2%

1,9% 1,9%
3,8%

0%

Sobredosis de droga Bajo peso al nacer Problemas de
memoria

Síntomas psicóticos Accidentes Depresión Síntomas
respiratorios

Paro cardiaco Evento
cerebrovascular

Cáncer Diabetes

Cirugía, anestesiología, cuidados intensivos y paleativos Farmacología, toxicología, epidemediología y relacionadas Medicina general / familiar y relacionados

Otras especialidades Psiquiatría y relacionadas



NO

(Por años de ejercicio)

4. ¿En qué medida cree que el cannabis 
aumenta el riesgo de las siguientes condiciones?

21,1%

15,8%

21,1%

15,8%

21,1%

15,8%

10,5%

0%

5,3% 5,3%

0%

30,9%
29,6%

27,0%
25,7%

23,0%

17,1%

13,8%

11,2% 10,5%

7,2%

3,9%

16,1% 16,1%

10,7%
12,5%

17,9%

5,4% 5,4%
3,6%

1,8%
3,6%

1,8%

25,5%

15,7%

27,5%

15,7%
17,6%

11,8%

7,8%
5,9% 5,9%

3,9% 3,9%

23,1%

11,5% 11,5% 11,5%

3,8%

11,5%

3,8% 3,8% 3,8%

7,7% 7,7%

Sobredosis de
droga

Bajo peso al nacer Problemas de
memoria

Síntomas
psicóticos

Accidentes Depresión Síntomas
respiratorios

Paro cardiaco Evento
cerebrovascular

Cáncer Diabetes

Menos de 1 año 1-10 años 11-20 años 21-30 años más de 31 años



5. ¿Sus pacientes en algún momento 
le han preguntado o consultado sobre
el uso de cannabis medicinal?

TTB = 
Muy de acuerdo 

+ de acuerdo

BTB =
Muy en desacuerdo 

+ en desacuerdo

Sí
68,8%

No
29,9%

NS/NR
1,3%



(Por especialidad)

5. ¿Sus pacientes en algún momento le han preguntado o      
consultado sobre el uso del cannabis medicinal?

47,4%

84,4%

62,3% 62,9%

90,6%

Cirugía, anestesiología, cuidados
intensivos y paleativos

Farmacología, toxicología,
epidemediología y relacionadas

Medicina general / familiar y
relacionadas

Otras especialidades Psiquiatría y relacionadas

*Solo se tienen en cuenta los que dijeron que sí 



(Por años de ejercicio)

5. ¿Sus pacientes en algún momento le han preguntado o 
consultado sobre el uso del cannabis medicinal?

52,6%

69,1%

89,3%

58,8%
53,8%

Menos de 1 año 1-10 años 11-20 años 21-30 años más de 31 años

*Solo se tienen en cuenta los que dijeron que sí 



6. ¿Qué tan preparado se siente para responder las preguntas
de los pacientes sobre el uso del cannabis medicinal?

TTB = 
Muy de acuerdo 

+ de acuerdo

BTB =
Muy en desacuerdo 

+ en desacuerdo

9%

39%

35%

16%

4%Muy preparado

Bastante preparado

Algo preparado

Poco preparado

Nada preparado



(Por especialidad)

6. ¿Qué tan preparado se siente para responder las preguntas
de los pacientes sobre el uso del cannabis medicinal?

42,1%

81,3%

42,3% 41,4%

58,5%57,9%

18,8%

56,9% 58,6%

41,5%

0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0%

Cirugía, anestesiología, cuidados
intensivos y paleativos

Farmacología, toxicología,
epidemediología y relacionadas

Medicina general / familiar y
relacionadas

Otras especialidades Psiquiatría y relacionadas

TTB BTB No sabe / no responde



(Por años de ejercicio)

47,4%
50,7% 51,8%

43,1%
46,2%

52,6%
48,7% 48,2%

56,9%
53,8%

0% ,7% 0% 0% 0%

Menos de 1 año 1-10 años 11-20 años 21-30 años más de 31 años

TTB BTB No sabe / no responde

NO

¿Qué tan preparado se siente para responder las preguntas
de los pacientes sobre el uso del cannabis medicinal?



7. ¿Cuáles de las siguientes presentaciones de cannabis de uso medicinal     
disponibles en Colombia conoce?

SI

NO

70,40%

69,70%

65,50%

21,70%

14,80%

11,80%

7,90%

Tópicos (pomadas, unguentos)

Gotas

Aceites

Infusiones

Comestibles

Cápsulas

Pastillas

%Si



NO

7. ¿Cuáles de las siguientes presentaciones de 
cannabis medicinal disponibles en Colombia conoce?

(Por especialidad)

63,2%

10,5%
5,3%

73,7%

57,9%

10,5%
5,3%

65,6%

0,0%

15,6%

75,0%

90,6%

18,8%

28,1%

71,5%

12,3% 10,8%

80,8%

66,2%

19,2% 21,5%

57,1%

2,9%
7,1%

62,9%
65,7%

7,1%

21,4%

62,3%

7,5%

20,8%

50,9%

75,5%

13,2%

24,5%

Aceites Pastillas Cápsulas (grageas) Tópicos (pomadas,
ungüentos)

Gotas Comestibles (gomas) Infusiones

Cirugía, anestesiología, cuidados intensivos y paleativos Farmacología, toxicología, epidemediología y relacionadas
Medicina general / familiar y relac Otras especialidades

*Solo se tienen en cuenta los que dijeron que sí conocen dicha presentación 



NO

(Por años de ejercicio)

7. ¿Cuáles de las siguientes presentaciones de 
cannabis medicinal disponibles en Colombia conoce?

*Solo se tienen en cuenta los que dijeron que sí conocen dicha presentación 

84,2%

15,8%

26,3%

78,9% 78,9%

47,4%

26,3%

67,1%

9,9%
12,5%

75,7%

65,1%

17,8%

23,0%

67,9%

1,8%
5,4%

66,1%

76,8%

7,1%

25,0%

58,8%

3,9%

11,8%

60,8%

70,6%

5,9%

19,6%

50,0%

11,5% 11,5%

61,5%

73,1%

7,7% 7,7%

Aceites Pastillas Cápsulas (grageas) Tópicos (pomadas,
ungüentos)

Gotas Comestibles (gomas) Infusiones

Menos de 1 año 1-10 años 11-20 años 21-30 años más de 31 años



8. ¿Usted considera que conoce las concentraciones 
recomendadas de Cannabinoides para las
presentaciones autorizadas en Colombia?

SI

NO

2,6%

32,9%

60,5%

3,9%

Sí, todas Sí, algunas No No sabe/no responde



NO

(Por especialidad)

8. ¿Usted considera que conoce las 
concentraciones recomendadas de Cannabinoides 
para las presentaciones autorizadas en Colombia?

10,5%

0,0%
3,1% 3,8%

10,5%

65,6%

30,0%

18,6%

47,2%

78,9%

34,4%

62,3%

75,7%

45,3%

0,0% 0,0%
4,6% 5,7% 3,8%

Cirugía, anestesiología, cuidados
intensivos y paleativos

Farmacología, toxicología,
epidemediología y relacionadas

Medicina general / familiar y relac Otras especialidades Psiquiatría y relacionadas

Sí, todas Sí, algunas No No sabe/no responde



NO

(Por años de ejercicio)

8. ¿Usted considera que conoce las 
concentraciones recomendadas de Cannabinoides 
para las presentaciones autorizadas en Colombia?

0%
3,3%

0%
3,9% 3,8%

36,8%
34,9%

42,9%

21,6%
19,2%

63,2%

57,9% 57,1%

64,7%

73,1%

0%
3,9%

0%

9,8%

3,8%

Menos de 1 año 1-10 años 11-20 años 21-30 años más de 31 años

Sí, todas Sí, algunas No No sabe/no responde



9. ¿Estaría de acuerdo con el uso médico de
la flor seca de cannabis en Colombia?

SI

NOSí
73,4%

No
11,2%

No sabe/no 
responde

15,5%



NO

(Por especialidad)

9. ¿Estaría de acuerdo con el uso médico de
la flor seca de cannabis en Colombia?

68,4%

53,1%

82,3%
87,1%

47,2%

15,8%

34,4%

6,9%
1,4%

18,9%
15,8%

12,5% 10,8% 11,4%

34,0%

Cirugía, anestesiología, cuidados
intensivos y paleativos

Farmacología, toxicología,
epidemediología y relacionadas

Medicina general / familiar y
relacionadas

Otras especialidades Psiquiatría y relacionadas

Sí No No sabe/no responde



100,0%

77,0%

64,3%
60,8%

76,9%

0%

12,5% 10,7% 11,8% 11,5%

0%

10,5%

25,0% 27,5%

11,5%

Menos de 1 año 1-10 años 11-20 años 21-30 años más de 31 años

Sí No No sabe/no responde

(Por años de ejercicio)

¿Estaría de acuerdo con el uso médico de 
la flor seca de cannabis en Colombia?



Conclusiones Generales EL CANNABIS MEDICINAL ES UNA TERAPIA LEGÍTIMA. Para la gran 
mayoría de los médicos en Colombia (74%) el cannabis medicinal es 
una terapia médica legítima, y para el mismo porcentaje de médicos, 
debería ser ofrecidos por los proveedores de servicios de salud

SON MÁS LAS UTILIDADES QUE LOS RIESGOS DE LOS CANNABINOIDES. 
Casi todos los médicos (85%) encuentran que los cannabinoides son 
útiles para el tratamiento de algunas enfermedades (especialmente 
cáncer, dolor y esclerosis), sólo una cuarta parte cree que aumente en 
algo el riesgo de condiciones como: sobredosis de droga (26%), bajo 
peso al nacer (22%) o problemas de memoria (22%).

1.

2.

ES NECESARIO PREPARAR A LOS MÉDICOS PARA LAS PREGUNTAS DE 
SUS PACIENTES. Aunque el 68% de los médicos dice que sus pacientes 
le han preguntado o consultado sobre el uso de cannabis medicinal, 
apenas 53% dice tener un nivel de preparación para responderles sus
preguntas

3.

DEBE APLICARSE UN PROTOCOLO CLARO Y ESTÁNDAR. Casi la 
totalidad de los médicos (92%) creen que debe existir y adoptarse un 
protocolo claro y estandarizado entre los prestadores de salud a la hora 
de formular/prescribir cannabis medicinal.

4.


